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Желаем успехов!

1. Наука,  изучающая взаимоотношения организмов и их сообществ с окружающей средой обитания:
а) эмбриология;

б) анатомия;

в) мирмекология;

г) экология.

2. Примерами хищных растений являются: 
а) вороний глаз, ландыш;

б) ромашка, колокольчик;

в) пижма, бодяк;

г) пузырчатка, росянка.   

3. Известно, что европейские кукушки подбрасывают свои яйца в чужие гнезда. Чем это обусловлено?

а) отсутствием инстинкта заботы о потомстве;

б) отсутствием инстинкта гнездостроения;

в) питанием грубым ядовитым кормом, непригодным для выкармливания птенцов.

4.  Кто из домашних животных живет дольше всех?

а) лошадь; б) корова; в) кошка; г) осел.
5. Специальная книга, ведущаяся в каждом заповеднике и отражающая состояние и многолетнюю динамику всех наблюдаемых на его территории природных процессов и явлений, называется:
а) календарь природы;

б) красная книга;

в) летопись природы. 

6.  На Урале произрастает редкое растение, которое из-за своих лекарственных

качеств и богатого содержания витаминов подвержено сильному истреблению

в весеннее время. Оно имеет вкус известного культурного растения и вид

зеленых листьев, как у нежного цветка –ландыша. Что это за растение?

а) черемуха; б) черемша; в) чемерица; г) чабрец
7. На растительный организм влияет:

а) только неживая природа;
б) только другие живые организмы;
в) живая и неживая природа;
г) только человек.  
8. Аквариум, населенный водными организмами, представляет собой:

а) экологическую нишу;

б) искусственную экосистему;

в) фрагмент биогеоценоза.

9. Кислые почвы характерны для экосистем:

а) березняка;

б) ельника;

в) пойменного луга;

г) суходольного луга.

10. В темном лесу многие растения имеют светлые цветки, потому что они:

а) заметны насекомым;
б) заметны людям;
в) украшают лес;
г) растут на плодородной почве.  

11. Возраст дерева можно определить по количеству колец на пеньке, а вот как определить хорошим или плохим для дерева был тот или иной год?
а) по цвету колец на спиле; б) по ширине колец на спиле;

в) по химическому анализу каждого из колец спила; г) по длине колец на спиле

12. В болотах какого типа эдификатором являются сфагновые мхи: 
а) низинных;

б) верховых.

13. Отношения между щукой и окунем – это пример:
а) межвидовой конкуренции;

б) межвидовой взаимопомощи;

в) нейтрализма;

г) внутривидовой конкуренции.   

14. В какой группе животных указаны только насекомые?
а) мокрица, кузнечик, стрекоза;

б) собачий клещ, комар-пискун, муха;

в) колорадский жук, муравей, овод;

г) циклоп, пчела, майский хрущ
15. Искусственное (случайное или целенаправленное) переселение вида в новую экосистему называют:

а) инвазией;

б) интродукцией;

в) интервенцией;

г) реакклиматизацией.

16. Готовыми органическими веществами питаются:

а) зеленые растения;
б) грибы;
в) бактерии;
г) лишайники.     

17. Отличительной особенностью безобидной ящерицы – ломкой веретеницы от змей: медянки и гадюки, имеющих также бурую окраску, является:

а) наличие конечностей;

б) отсутствие конечностей;

в) наличие мигательной перепонки;

г)  отсутствие мигательной перепонки.

18. Наиболее эффективным способом предохранения организмов от перегрева является: 
а) излучение тепла через покровы тела в окружающую среду;

б) испарение воды с покровов и слизистых оболочек тела;

в) конденсация водяного пара на поверхности покровов тела;

г) изменение позы тела по отношению к внешнему источнику тепла. 

19. Смена растительного сообщества происходит под влиянием:

а) смены времен года;
б) изменения климата;

в) неодновременного развития растений;

г) деятельности человека.    

20. Жизнь на Земле невозможна без растений, так как они:

а) живые организмы;
б) дышат, питаются, растут, размножаются;
в) выделяют кислород;
г) образуют на свету органические вещества.   

21. Воздействие хозяйственной деятельности человека на организмы и на среду их обитания – это:

а) антропогенные факторы среды;
б) биотические факторы среды;
в) абиотические факторы среды;
г) техногенные факторы среды.  

22. Как называются наземные растения, обитающие в местах с высокой влажностью и избыточной увлажненностью почвы?
а) гидрофиты;

б) мезофиты;

в) гигрофиты;
г) ксерофиты.  

23. Совокупность популяций разных видов организмов, обитающих на определенной территории?
а) экосистема;

б) биогеоценоз;

в) биоценоз;

г) популяция.  

24. Парой хищник-жертва могут являться:

а) росянка и комар;
б) гриб – трутовик и береза;
в) актиния и рак – отшельник;
г) тля и муравей.  

25. В каких особо охраняемых природных территориях,  расположенных в пределах России, обязательно выделяют зоны полного невмешательства:

а) национальные парки;
б) заказники;
в) памятники природы; 

г) заповедники.   

26. Примерами конкуренции являются отношения между:

а) хищниками и жертвами;
б) паразитами и хозяевами;
в) видами, использующими одни и те же ресурсы;
г) особями одного вида;
д) живыми организмами и факторами неживой среды.  

27. Самая высокая трава в мире:
а) банан;

б) бамбук;

в) вьюнок;

г) хмель.

28. Основная масса живого вещества сосредоточена:
а) в океане;

б) на суше;

в) в озерах и водохранилищах;

г) в реках и ручьях.

29. Скорпион в состоянии опасности, например, в случае пожара впадает в особое состояние и выглядит мертвым. Такое состояние называется:
а) каталепсия;

б) диапауза;

в) мимикрия;

г) неотения.

30. Под влиянием травоядных грызунов видовое разнообразие травянистой растительности суходольных лугов:
а) уменьшается;

б) увеличивается; 

в) не изменяется.   
2. Решите задачи:
1. От чего взрываются банки с консервами?
2. Назовите биологические особенности сорняков, благодаря которым возможно широкое распространение этих растений.

3. Какой вред может принести вырубка леса на берегах реки или озера?
4. Можно ли по обильному цветению плодовых деревьев прогнозировать высокий урожай плодов?
5. Почему большинство видов птиц не занимают свои прошлогодние гнезда, а строят новые?
